

一些电影院推“黄金位置”
比普通位置要贵10元至20元

影院座位分区加价 这样“谈钱”伤感情吗

核心提示

截至5月底,全国总票房已经超过250亿,随着电影市场的逐渐升温,有些影院内的“黄金坐席”也开始水涨船高——以正在上映的《速度与激情9》为例,记者发现某影院IMAX厅黄金区域的位置要比普通位置贵了20元。同一场电影却因“位置”不同而票价分区,这样的做法观众是否会接受?

观影 同一影院不同座位票价不同

《速度与激情9》正在上映,很久未去影院的小李打算去UME华星影院的IMAX厅过把瘾,买票时却发现,同一影院不同区域票价差了20元,“中间偏后的位置140元一张,前五排以及靠两边的位置则120元一张”。考虑到影片是3D模式,位置不好会影响观影效果,小李还是买了中间区域的位置,但心里多少有点不乐意。

其实,早在2019年底,北京的一些影院就已经开始实行分区售票。只是由于票差不大,相差多为1元或者2元,观众没有太计较。而由于2020年初暴发新冠疫情致

使影院停摆,相关话题也暂时淡出了人们的视线。如今,随着疫情得到有力控制,人们的娱乐生活开始恢复,重新走进影院的观众却发现:看电影又要开始为“黄金区域”买单了,而且似乎还有看涨的趋势。观众小王透露:“2020年初去横店电影院王府井店看《误杀》的时候,黄金席位和普通区域票价相差2元;这两天去看《速度与激情9》《寂静之地2》,发现差距已经变成了3元。”而且,让小王感觉到迷惑的是,当时影厅的黄金区域也就三排,共18个座位,每个3元钱的话,也就多赚54元,影院真的很缺

这点钱吗?有这个必要吗?

对此,北京一位影院经理的回答是“没必要”。而实际上,这位影院经理所在的电影院并没有推出“区域分级”。他认为,这种分区票价在大片上映的黄金场次及首映见面会时值得一试,毕竟好位置有限,而在日常的上映时,则没有必要,“现在的影院普遍多厅,平均上座率并不高,银幕、音响都很先进,不会出现过偏的现象,所以实行分区票价没有太大的意义。除非你的座椅硬件措施是显著提高的,有明确的让观众多付费的理由。”

万达影院则高2元。对此,观众普遍还是能够接受的,北青报记者看到很多观众都是“无惧”于加价,在黄金区域来购票。有观众告诉北青报记者,“差一两元确实无所谓,只要别太狠了。如果是5元以上就觉得有点过了。”

作为加价最狠的影院,UME影院的有关人士用了一系列的参数值来说明“物有所值”:“黄金区域夹角不小于36度,仰角不大于35度,同时在环绕立体声、沉浸音渲染下实现声音的精准性。”

据《北京青年报》

观察 5元以下差价大多数观众能接受

对已经实行“分区票价”的影院来说,这笔账似乎还是值得一算的。毕竟从2017年开始,中国电影院的银幕数急速扩张,影院竞争加剧,加上租金上涨,导致了利润空间的明显压缩。在此背景下,设立“黄金席位”的高票价,也是一个不容忽视的增值手段——假设某影厅共有200个座位,黄金座位占10%,票价比非黄金座位高出3元,那么每放映一场电影,该影厅能增收60元;每天放映6场,则单厅单日增加360元收入,一年收入能多出12万多元。日积月累,也是一

笔颇为可观的数目。

何况,有的电影院区域票价差已经拉大到10元、20元。北青报记者在订票平台上发现,UME影院普通厅日常的“票价分级”相差5元、10元和20元,而IMAX厅则为20元。这样下来,每年因此的增收更为可观。

目前京城实行“票价分区”的影院还不是很多。据北青报记者统计,主要有UME影城的相关影院、横店王府井店,耀莱成龙的部分影院,以及万达影院。耀莱成龙最佳观影区的票价比其他区域高3元,

不要伤了与观众的维系,在未来能够积极转型升级,通过经营和销售模式的多元化探索来增强市场竞争力,吸引更多观众走进影院,而不是过于倚重通过分区“加价”这个途径来增收。

从市场的角度,同场不同价是否合理?市场相关人士表示,影院是有自主定价权的,只要在购票前,商家对价格进行了充分的、透明的公示,就不存在违规。

别让谈钱伤了观众感情

肖 扬

而记者了解到,分区定价在海外也是存在的——英国等地已采用该种方式对外销售电影票。

无论如何,谈钱毕竟“伤感情”。业内专家更希望国内电影院

文化和自然遗产日

我市将推出30余项活动

本报讯(记者 陈辛华)6月9日,在太原市2021年“6·12”文化和自然遗产日主题活动中新闻发布会上,太原市文物局发布了三大类30余项群众性文化活动。

6月12日是“文化和自然遗产日”,今年的主题是“文物映耀百年征程”。太原市三大类主题活动分别是“庆祝建党百年,传承红色基因”“文物走进百姓,赋彩美好生活”“文物携手科技,浸润文化之美”,涵盖主题展演、专题赛事、主题宣讲、社教互动、活动展演等。

“庆祝建党百年,传承红色基因”系列活动,包括红色专题展4项:山西国民师范旧址革命活动纪念馆“那些年,那些人,那些书——连环画中的红色经典”专题展、“不忘初心,牢记使命——党旗、党徽、党章”专题展、晋祠博物馆“人民共和国从这里走来——中华苏维埃共和国史”专题展、太原市博物馆“百年薪火耀中国——庆祝中国共产党成立100周年红色文献、家风主题展”。红色文化主题宣讲活动4项:“百年百课”主题活动、“我心向党”新时代主题思政课、“我要为党唱支歌”“小院课堂”红色系列宣讲活动,通过主题思政课、唱革命歌曲、特色情景剧等形式,再现党的奋斗历程,赞颂党的辉煌业绩。

“文物走进百姓,赋彩美好生活”系列活动,共18项文物惠民活动,包括主题展览4项:晋祠博物馆与阳泉博物馆合作的“砂都异彩——民国平定砂器艺术展”、教场巷日式住宅“奋进的历程——山西铁路发展史”专题展、太山博物馆“庆祝建党一百周年”书法作品展、龙山文管所“光辉百年·伟大复兴”剪纸艺术展。专题赛事1项:第三届“兼容并蓄·生态龙山”摄影和短视频大赛。活动展演5项:晋祠博物馆“国风向党——第二届晋祠国风文化节”、天龙山石窟博物馆“红色七月·舞动天龙”演出、龙山文管所“青春心向党,薪火永相传”青少年革命歌曲汇演、太山博物馆“端阳茶会”传统文化展演、大关帝庙“领略传统文化”展演。6项社教互动及两个主题宣讲活动:利用太原市博物馆、天龙山石窟博物馆资源,结合端午节重要节庆,通过主题讲座、拓印互动活动、实景写生、有奖知识竞答等形式,发挥博物馆资政育人的文化中枢作用,让中华文化展现永久魅力和时代风采。

“文物携手科技,浸润文化之美”系列活动,推出线上文物活动,包括晋祠博物馆“身临其晋——线上晋祠VR虚拟现实之旅”“千年古韵,写意晋祠——线上互动展示系统”“云游览·云看展——晋祠博物馆线上展览”,太原市博物馆“奋斗百年路,启航新征程”历史图片展、“重温领袖之言,建设锦绣太原”线上主题宣讲。

周冬雨担任金爵奖评委

6月9日,上海国际电影节在官方微博发布消息,宣布第24届上海国际电影节金爵奖评委会名单进行了调整。中国演员周冬雨、比利时摄影师马提亚斯·德尔甫新任该单元评委,而原定参加的宋佳则因工作安排退出。

文中表示,因部分评委有重要工作安排,无法参加评委会工作,主竞赛单元评委会名单现调整如下:

评委会主席:黄建新

评委会成员(按英文姓名首字母排序):陈哲艺、邓超、马可·穆勒、马提亚斯·德尔甫、娜塔莎·德维莱耶、周冬雨。

据《新京报》